

城市综合体让城市更美好

—探寻高新区城市综合发展状况

“城市综合体”就是将城市中的商业、办公、居住、酒店、展览、餐饮、会议、文娱和交通等城市生活空间的三项以上进行组合，并在各部分间建立一种相互依存、相互利益的能动关系，从而形成一个多功能、高效率的综合体。城市综合体基本具备了现代城市的全部功能，所以也被称为“城中之城”。自去年以来济南颁布了16个城市综合体的规划，而这些城市综合体将推动济南城市由“单核心”向“多核心”发展，济南已进入城市综合体时代。

■ 高新区发展日新月异

城市化的进程促进很多新区涌现，但是新区建成后没有相应的生活配套，无法在此生活，就是因为缺乏这种新兴城市综合体的城市配套，新区综合体是城市发展必然也是所在区域的必需。而随着济南“东拓、西进”的规划方针，近几年东部发展迅速，东部新区颇具规模。高新区经过十几年的积累蓄势，已展现出磅礴气势和迷人魅力，一座现代化的新城正在迅速崛起。无论是从经济总量、产业规模还是入住人员数量来看，高新区都已具备建设城市综合体的基础和条件。据了解，高新区规划发展目标，将重点规划建设“四个总部基地”，形成济南总部经济带。重点建设IT、新能源、先进制造业及中心商务区四个总部基地，争取更多国内大企业集团、跨国公司、世界500强企业的区域总部落户高新区，设立区域性总部。并鼓励其在高新区建立营运中心、采购中心、研发中心和产品制造中心。

从高新区获悉，今年来将全力打造齐鲁外包城、总部基地和金融商贸中心、会展中心、创新创业基地及孙村商贸中心五大城市综合体。目前，会展中心及其周边聚集了盛世花城、新生活家园、海信慧园、中齐未来城、鑫苑国际、莱茵小镇、黄金时代等20个居住区，总建筑面积370万平方米。加之会展业发展迅速，下一步沿工业南路两侧，建设400万平方米会展物流、商业居住、餐饮娱乐多功能于一体的城市综合体。3到5年内规划建设300万平方米的总部基地和金融商贸中心，其中总部基地70万

平方米，吸引企业集团总部、金融商贸总部聚集发展，力争3至5年全部建成，聚集各类企业总部200家以上，吸纳从业人员8万人，建成后将成为济南标志性的建筑群和东部新区CRD核心区。另外，整合创业服务中心孵化资源和山东省国家重大新药创制平台集中发展，并为创业服务中心和出口加工区发展提供服务业配套，今年开工建设40万平方米，其中20万平方米的创业孵化基地将一次性展开建设。在不远的将来，高新区将会成为济南新兴的现代服务中心。

■ 新区综合体新城发展引擎

业内人士分析认为，开发一个成功的城市综合体，至少有以下四个好处：第一，提高城市土地的使用效率，带动周边土地的增值。第二，给开发商带来品牌价值和利润，给城市创造巨大的经济效益。第三，改善城市居民的生活质量。第四，代言城市的时代精神。只是将数种物理功能简单的叠加并不能成为真正的城市综合体，而应该是城市经济、城市文化、城市精神、城市象征等深刻内涵的物质性的表达。它在城市所树立的方向性、地标性，将成为城市的心脏和城市的名片。

大家都明白，市中心综合体是旺盛人气的集中，起到的作用是锦上添花式的。而新区综合体的作用则更为积极，不仅为城市单一中心带来的交通问题提供了解决之道，城市综合体在城市化进程中起着承上启下的作用，对加快城市商业产业升级换代、扩大居民消费需求、增加就业岗位，带动资金流、信息流、物流、人流的良性扩

张发挥着重要作用，对区域经济再造、产业结构优化升级、城市资源的合理配置也有着深远影响。从我市经济社会发展的现实需要看，集约利用土地、提升城市规划管理水平、发展现代服务业、改善居民生活品质等，都对济南加快进入城市综合体时代提出了迫切要求。以丁豪广场为例，这种商务公寓、商务办公、五星级酒店、商业为一体的开发，这种以集成的方式提供了几乎所有城市功能，因服务周边，低碳、环保、高效地减少了城市不必要的消耗，提高了城市效率，从一定程度上新区或郊区综合体起到了城市引擎的作用。

■ 高新区首个城市综合体丁豪广场引入一站式服务

新区城市综合体一般位于交通便利的地段，避免了中心城区交通拥堵、停车难的问题，随着私家车拥有率的不断提高，通达性好、停车方便的购物中心将吸引越来越多的人群；以丁豪广场为例——高新区一号地块，正对国际会展中心，背靠高新区管委会及行政审批中心，重点服务于高新区商务人士和居住人群为其提供一个集购物、休闲、娱乐、餐饮、酒店、办公、居住为一



高新区大型城市综合体—丁豪广场效果图



丁豪广场项目现场(资料片)

作为高新区第一个城市综合体项目，丁豪广场受到众多投资客的青睐，凭借其优越的地理位置，依托这种良好的商业氛围，产品整体的升值空间极其可观。尤其是开盘当天，以超乎想象的优惠价格让客户不得不下手抢房。据了解，丁豪广场商务公寓市场预期价格比较高，但是开盘当日优惠公布之后，好多客户都觉得价格是非常优惠的，还是非常有投资价值的。因此，很多陪亲友前来选房的客户也抵挡不了如此的诱惑，当场决定购买，并立即加入选房行列，不少新客户甚至一下子选了多套，开盘当天售出500多套，笔者看到有不少购买整层的客户，80平方米当日售罄。当天采访了一位购买4套公寓产品的客户，究其购买原因主要是地理位置，现已封顶的工程进度，加之户型设计合理，40、60、80平米未来可以出租，也可以自住、还可以办公，满足多种使用功能，又不限购、也不限贷。而随着在这种城市综合体的大时代发展下，城市综合体的发展大有可为，提升区域发展价值，让城市更加美好。



7月23号丁豪广场国际公寓首期开盘场景(资料片)